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Magánhirdétések árszabás szerint. — Nyílttéri 
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.'Megjelenik Jiétíő kivételével mindennap. Elő­
fizetési ára: Negyedévre 18 K. Egy hónapra 6 K 
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■ i iiii.il rt'i .IV

• Estras din órdonántele modiítcate Nr.21 si 25
ORDONANTA.

* Pentru tol testőriül ocupat pana la 
Tisa, care se considera ca zóna de ope­
ratic. — Se considera ca contravenientii 
ordinei:

,1. 'Aceia cári fara reá" intentiune in 
löcaluri publice, in gari, in tfen, pé strazi 
efcr. Cömunida, raspandesc san vorbeác őri 
céi fel de stiri adeyárgte san jnchipuite 
sau parerile lpr relativ la operatiunile 
prmatei, miscari de trupe si. "starea lor, 
ordínattunile aütoritatflor militare, sau őri 
cfe fel dé lacruri reféritor la artnata romana.

2., Cöntrávénientii se vor pedepsi de 
catíé Curtea Marhala ca intaia si ultima 
ótaziuné cu un an inchlsoare, si pedéapsa 

' in báni pana la sömá dé lei 2000
XÜand cine-va ecsecuta unul din# ca' 

tunle desus cu intentiune de spionaj, sau 
zadare, se va pedépsl dupa légiié ecsis 
rente in vigoare in starea de razboin.

Comand. grupéi Trup. de Sud 
9 General HOLBAN 

< * Se adudfe la cufiöstirtta populatiei 
otdonanta de sus, cunoscand ca aceia 
cári nu hu socoteala de cele ordonate se 
vdr détine si préda Cürtii Marháié, pentjru 

v a fv judeqativ Acesste masuri se vor lua si 
-cpnlra acélóra, cári Mricá firul tefefdnic. 

ffövmmk. \T. Wéemvie 1919.
Gomand. garnizoenei 

Máiör LINDNER

< KiVonat a 21. és a 25. számú bővített 
/ rendeletből. 1
RENDELET.

A Tiszáig ^líoglalt egész területre,
'mély hadműveleti területnek tekintetik: 

Rend ellenszegők lesznek tekintve :
1. Azok, akik rosszakarat nélkül

- nyilvános helyiségekben, állomásokén, vo­
natokon, az utcán á(b. közölni, férjősz-

vtei$, Bészéírii fognák bármely 'módon
igaz, vagy beképzelt híreket, vagy relatív

- meggyőződéseket a* hadműveletekről, a 
csapatmozduíatokról és helyzetükről a ka 
tonaÉ hatöságók réndtelkéééséről, vagy 
bármely más dolgokról a tornán hadse-

f'régfef'^o^iátkózólag.
2 Ezek ellen vétők a hadbíróság ál 

tat első és utolsó alkalomkor >gy évig 
' terjedhető börtönnel'és 2000 léig terjedhe­

tő "pénzb’ünjetéssél bűntetteinek.
.... Midőn a fentemlitett tettek közül va-
larnetyik kémkedési vagy árulást szándék- 
RóF lesz viféhezvive, a háború alatt1 már 
életben levő törvények szerint lesznek meg­
büntetve.

A déli hadcsoport parancsnoka: 
r-\ HOLBAN tábornok

Fenti rendelet közhírré tételével a la­
kosságot figyelmeztetem, hogy aki ezen 
rendelet ellen vét, letartóztatva és átadva 

'lesz a hadbíróságnak elitéltetése végett 
Hasonlóan "alkalmazni fogjuk a rendeletet 

f azok éllen is, akik a telelőn Vonalat ron 
f gálják.

Szén les, 1919 december 12.
Helyőrség parancsnok: 

________________ Major LINDNER

Hálószoba-bútor, consultükör, ágy és 
szekrény, szőnyeg eladó IV. kér. 

Kisér utca 31 szám alatt. " 321

Ezttst pénZI, kóronánként 5 koronáéi, 
lizkoronés aranyért 140 koronát, ya 

lomint törött aranyat és éáüstőt a legma­
gasabb napi árban vesz Erdős Mór órás 
és ékszerész, Dobray ház. 299

Rlföldi Ellenzék
Szeri eszti: Dr. VAJDA ANTAL

A szocialisták
prograriimját nagy vonásokban is­
mertettük a vasárnapi lapunkban 
azoh közlés alapján, melyet a párt 

nemzetgyűlési választásokra nézvea ....... ..........
megvalósitandónakx előirt. A prog- 
ramni két részre oszlik. Az első 
általánosságban mondja el) mit kí­
ván megvalösitandóhak az ország 
érdekében, külpolitikái tekintetben 
mi volna megvalósítandó, a belső 
rend állandósítása, a gazdasági 
helyzet feljavítása érdekében. A má­
sik része a feladatoknak szociálpo­
litikai követelése ;et állít fel.

. ' ' x )
i - J. 1 -Ókora fV.

Az. or­
szág külpolitikai kérdéseiben * min­
denkor a nemzetgyűlés döntsön. 
Nos, azt hisszük, ezekben á kérdé­
sekben a> szociáldemokrata párt kö­
veteléseik nincsen ebben az ország­
ban seriki, aki alá nem írná. Nem 
hisszük, -hogy az öt . éve§ háború 
utári kételkednék még valaki $b; 
ban, hogy a háború és béke kér* 
désében Való döntést elvitathatná 
bárki is attól a nemzetgyűléstől, 
mély az ország népinek akaratát 
képviselni hivatott. Vita tárgyát ké­
pezheti azon követelés, mely a po« 
litikai eljárás, a politikai üldözések 
beszüntetését követeli. Lehet, hogy 
pártpolitikai szempontból varinak 
olyanok, akik a politikai üldözése­
ket, talán más néven nevezve nem 
tartják ezidőszerint célravezetőriek, 
mi azonban azt hisszük, hogy a 
bosszú és megtorlás helyett célra­
vezető egyedül csak a megértés és 
tnegbocsáflás lehet. Hiába akarjuk 
az elmúltakért nem lehet végletekig 
vinni a politikai megtorlásokat, mert 
ezzel csak önmagunkat gyöngítenénk. 
Kell, hogy végre határt áHitsunk föl, 
melyen túl a’múltban tanúsított po­
litikai magatartás többé ne legyen 
büntethető és a szabad vélemény­
nyilvánítás nelegyen bűncselekmény.

A Szociáldemokraták szociál­
politikai követelései fertőét olyan 
pontok, mely fölött a különböző 
pártok nézetei eltérhetnek. Azí csak 
természetes, hogy a munkások 
pártja a munkaidő szabályozása, a 
magétialkalmaíottak jogviszonyai 
nak törvényes alkalmazása, a föld­
munkások, földniivesek, háztartási 
alkalmazottakra, a bér és egyeztető 
hivatalok ‘ felállítására nézve igyek­
szik ólyan feltételeket felállítani, a 
melyek mellett legjobban meg volna 
oltalmazva a munkások érdeke. Le­
helt hogy a munkaadók érdeke sem

egyezik ezekkel a követelésekkel, 
de ez semmiesetre se ok még arra 
nézve, Hogy ti szocialisták által fel 
állított ezen követelések tárgyalha­
tok nem vblnának. A pártok szám- 
erejének, a némzetgyülés többségé­
nek, de elsősorban az ország teher­
bírásának és létérdekének kell, hogy 
határt szabjanak a követelések mi­
lyen mértékben Való teljesítésében.

Nagy általánosságban azonsán 
bizonyos, hogy a szociálísták kö­
vetelései olyanok, mezekkel min­
den párt egyetérthet. Ügyanezt el­
mondhatjuk azonban a kisgazdák­
tól, a kereszténypártokról, demok­
ratákról, és a függetlenségi és közép­
pártról is. Bizonyára vannak a párt 
programmokban túlzó követelések, 
melyek nem egyeztethetők össze az 

I einbé'ri jogokkal, az emberek tör* 
i vény és gazdasági egyenlőségével, 

de ezek mind olyan túlzások, me- 
I lyek egyformán megtalálhatók a 
í pártok Programmjában, mint azok 
I tagjainak egyéni felfogáséban. lylin- 
" den partprogrammriál fontosabb 
azonban a kivitel dolga. Ha min­
den párt becsületesen betartja azt 
a programmot, melyet a népgyülése- 
ken hirdetett viszont ha az embe­
rek, akkor, midőn a nemzetgyűlésen 
vannak, a helyet nem tévesztik 
össze a népgyülésekkel, akkor bát 
ran'állíthatjuk a magyar nemzet­
gyűlés pártjai meg fogják találni 
ezt az összhangot, mely az ország 
érdekében feltétlenül szükséges.

Ha a hirdetett programm nem 
marad üres Ígéret, úgy abból csak 
haszna lesz az ország minden 
polgárának/de üclvös lesz magára 
az országra nézve1 i^. Mert egy párt 
se mer olyant a papírra vetíti és 
lerögzíteni, ami nem volna olyan, 
ami nem az ország jóvoltáért ké­
szülne. Viszont a népgyüléseken 
sok olyan szó hangzik el, ajni al 
kalmas az emberék félrevezetésére 
pusztán kortesfogásböl, felingeíli az 
embereket egymás elleh, csak azért 
hogy a politikai szenvedély hatása 
alatt a kortescélok elérhetők legye­
nek^ A nemzetgyűlésen minden 
politikai párt az ország nyilvános­
ságának ellenőrzése alatt áll és aki 
a nemzetgyűlést összetéveszti a 
népgyülésekkel, az bizonyárai ha­
mar lejárhatja magát.

Használt RÉZÜST megvételre keres­
tetik. Címet a kiadóhivatalba kérem 

leadni. 332
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Szakácsnőt, ki a háztartás minden ágá­
ban teljes jártasiággat bír és egy 

mindenes leányt keres azonnali belépésre 
Tyukodi Lajosné Dobrai ház, cukrászda.

ra



Bonyodalmaa as újévi
rfe J ..............„oszédek körül.

Huszár Károly miniszterelnök és Ru 
binek földmivelésügyi miniszter uiévi be­
széde kínos hatást tett á szociáldemokrata 
pártban, úgy hogy kontolyan tárgyaltak 
arról, hogy a párt tagjai kilépnek a kor­
mányból és megszakítanak minden ősze 
köttetési a kormánnyal. Huszár beszélté’ 
ben azt a passust kifogásolták, hogy a 
a miniszterelnök a piszkos társaságok, 
szabadkómives páholyok, Galifei kór, a 
szociáldemokrácia a szabad gondolkodó 
társasága működését kárhoztatta, amelyek 
mindent elkövettek, hogy a nemzet egy 
világ történelmi mérkőzésének pillanata 
ban elgyöngülten tesfvérielienül orván 
maradjon. Rubinek földmiyeléstigyi mi­
niszter beszédében pedig azt mondotta, 
hogy nem ismer külömbséget abbas, hogy 
valaki ma szociáldemokratának nevezi 
magát, mert biztos abban, - hogy holnap, 
kommunista lesz. .

A szociáldemokraták a Kormány két 
legszámottevőbb tagiának nyilatkozatát 
támadásnak tekintették együttműködés 
ellen s az volt benyomásuk, hogy a szó 
cialistékát ezzel a beszéddel ki akarják 
tessékelni a kormányból. Huszár kijelen­
tette, hogy nem „piszkos“ hanem titkos 
társaságokat mondott és az előbbi csak 
sajtóhiba lehetett és csupán jogos krih 
kát akart gyakorolni beszédében a párt 
múltban követett politikája fölött s távol 
áll tőle a szándék, hogy' áz együttműkö­
dést megzavarja. Rubinek miniszter vi­
szont azt a kijelentést tette, hogy a szó 
ciélaemokráciának mindenkor a kommu- 
nizmus a végcélja és csak okkor lehet 
véglegesen együttműködni a szociólde 
mokráciával, ha az nemzeti alapra he­
lyezkedik. . ...

A szociáldemokrata , párt hosszabb 
vitát tolytatott a pártvezetésben az- el­
hangzott hyilatkozatokr.'L s végül arra a 
megállapodásra jutott, hogy a mai hely 
zetben midőn az ország M legnagyobb 
válság élőit áll, bármily sérelem esett is a 
párton egyedül csak az a helyes állás­
pont, ha a szociáldemokrata pért néha 
zavarja a helyzetet és a mai körűimé-, 
nyék között együttműködik a kormánnyal.
Francia tábornok a magyar 

' ;.c ■ ■ királyságból:
A Le humanité , francia lap buda 

pesti táviratot közöl egy intervjuról, melyet 
a Neue Freie Presse Graziáni tábornok- 

. kai a francia diplomáciai misszió főnö 
kével folytatott. A tábornok kijelentette, 
hogy nem igaz az, mintha Franciaország 
ellenezné a magyar királyság visszaállítá­
sát. Az a tény, hogy Franciaország * köz 
társaság nem jelenti mégy azt, hogy ezt 
az államformát bármelyik nemijeire rá 
akarná erőszakolni. 

Betotizkiné a másik .párt is odaadta, 
efre azután a háttérben levő rabló ugrott 
elő s a pénzt követelte.

A szerencsétlen asszony erre a sifon- 
hoz men^ kivett onnan 1230 Koronát s 
átadta a rablóknak, kik azt zsebre 
leakasztottak a fogasról egy telikabátdt, 
azután eltávoztak, , . , . ..

Bereczkiné még kedden bejelentette 
az esetet a rendőrségen, hol megindították

A vásárhelyi poléári biztosok napok 
kutattak, fáradozásuknak meg is lettaz eredményezz egyik tettes, tegnapelőit 

Gaidán József személyében letartóztatták.
Gajdén Józsefnél házkutatást tartot­

tak a két pár csizmát és a téli kabátot 
meg is, találták, a pénz azonban már
nmCGajdán kihallgatása során elmondotta, 
hogy a társa Karvaj Sándor 19 éves 
cigánygyerek volt, ő azonban e.szökött.

_ A vizsgálat során kiderült, hogy a 
két rabló kedden reggel Szentesre ment 
át, a pénzt elmulatták. Karvaj Szentesről 
nem is jött vissza, mert félt. hogy rájönnek
a dologra. . ,,

Tegnap reggel át Vásárhelyi rendőrség 
a másik rablót. KarVaj Sándort is lekap­
csolta, a Csik-ulcai putriból horgászták elő.

A két Jeles férfiú-mindent beismert, 
azzal védekeznek, hogy ti szükség kény 
szeritette őket a vakmerő dologra.

Pénzt Karvajnál se találtak.
Tegnap . délelőtt a rendőrségen kihall 

gatták Bereczkl Sándornét," kj elmondotta, 
hogy a rablók nagyon durváh' viselkedtek, 
szidták, pocskollák őket s leöléskel fenye­
getődnek. „ ...

A vizsgálat befejezése után Gajdén 
Józsefet és Karvaj Sándort a magyar 
államügyészség fogházába szállítják. Még 
ez lehető lesz1, a rendőrségi fogdában fog­
nak pihenni.

hogy a mi világítási áraink, tekintve hogy 
eddig még fennakadás nem volt és így 
nem kellett- a mérhetetlen » drága pótló 
anyagról gondoskodni, ‘a vásárhelyihez 
képest olcsónak mondható.

— Társasvacsora lesz f. hó 6 án este 
6 órpi kezdettel a Rákóczy Ferenc-utca 84 
szám alatti vendéglőben V acsora pulyka- 
paprikás és túrós tészta. Jó borról és zené"' 
rőt gondoskodva van. — A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kéri Qsák 
Imréné, vendéglős. ; 315

Meghívó. Az eperjesszéli Olvasó­
kör vigalmi bizottsága folyó nó 6 án azaz 
vizkereszt napján jótékony célú zártkörű 
táncmulatságét rendez. Belépti díj szemé­
lyenként 8 korona. A bál tiszta jövedelme 
a kör alapja javéra fdrditlatik A mulatni 
vágyó közpnf-éget ezúton hívja meg a 
rendezőség.

Lopás. Sebesi Ferenc vásárhelyi
utcai lakostól 11 drb tyúkot és egy hízott 
libát elloptak. Ugrai Mihály házétól.... egy

tulajdo 
lévő élő

ólajtót loptak el, Szentes város 
nét* képező, a'Vecseri foknál .«--v, v— 
akácfát, a református középtemetőből több 
élő akácfát kivágtak. Balogh Szabó 1st- 
vánnétól két drb. kacsát, mely az utcára 
kiment, elloptak. Hajdú Erzsébet lakására 
két nő még októberben betört, amig a 
lakás tulajdonosa a kórházban volt. El­
vittek több rendbeli ékszert és ruhaneműt 
mihtegy 2600 kor. értékben. A tettesekét 
állítólag a hódmezővásárhelyi Rendőrség 
lejártóztatta.

— Társasvacsora lesz f. hó 6 ikán. 
azaz Vizkereszt napján Soós utca 4 szám 
alatti vendéglőben. —\ A vacsora csirke 

‘ "iszrapaprikásból és turóstészfeból áll Szives 
látogatást kér özv. Arady Józsefné ven­
déglős. 395

Tájékoztató. Naptár. Kedd, jan, ( 
6.x Római kath és protestáns Vjzkeceszt j 
Görög orosz Epifánia Napkél 7 óra 49 P. 
nyugszik 4 óra 23 p. Utolsó negyed 4d-ón ] 
1 ó. 7 perckor, d. e. ködös borús idő.

Lapunk legköselebibi száma 
— as ünnepre való tekintettel — 
csütörtökön, a rendes időben 
jelenik meg.

Rablás Vásárhelyen
Még' hétfőn eslé vakmerő táblás tör­

tént Hódmezővásárhelyén Újváros város­
részben.

Bér

vá­

ramét

nyis-

Sereczki Sándorné .Délibáb utca 68 
szám alatti lakos eladó leányéval tartóz 
kodott n lakásban, mikor egyszerre han 
goe zörgetésre lettek figyelmesek.

— Ki van ott 7 
— Rögtön nyissák ki az ajtót, 

leszólt egy durva hang.
/ —: Mit akarnak ? — kérdezte 

Bereczkiné.
— Az a mi gondunk, azonnal 

sók ki ai/ajtót, mert belöttitit
Beredfckiné se holt, séf eleven nem 

volt, kínyitotta'az ajtót s a következő pil 
lanatban két fiatalember törtetett be a 
szobába AZ egyik rögtön igy kiál 

— Ide a csizmákat! ^
— Nincs nekünk csizmápk, -t irton 

dotta Bereczkiné.
—JNincs ? na majd lesz, — felelte a 

fiatalember s oly mozdulatokat tett, mint­
ha kést keresne ;

Bereczkiné megijedt, rögtön elővett 
egy pár uj csizmát és átadta.

— A másik párt is adja elő, — szólt
ismét a pasas. -----

— Elutaztak a békéddé ^ótuspk. Hét { 
főn utazott el a békedelegáció Apponyi - 
Albert gróffa' az élén Párisba. hogya béke < 
feltételeket átvegye. Ha szükséges lesz. a 
szakértők akik egyelőre itthon maradtak, , 
utánuk fognak utazni a delegátusoknak 
Valószínű, hogy a bíkedelege tusok tar- \ 
gyalésai február hó végéig befejezést nyer- 1 
hetnek, ha semmi nagyobb ^adaly közbe 
nem jön, |

— A világítás nehézségei. Nagy } 
gondot okoz az embereknek a világítás j 
kérdése. Nem is szólva a tanyalakókról, 1 
akik nem tudnak petróleumot kapni drága 
pénzért sem és kénytelenek zsiradékkal 
viláGtani a mécsesben, ami azon kívül, 
hogy világításra alig alkalmas, amellett

Kedden, Vizkereszt napján, délután 5 
órakor mérsékelt, este fél 8 órakbr 
rendes heíyárdkkal. -r- Nagy ünnepi 

•előadás. —. Bemutatásra fog kerülniciuauas. ucmuiaia®»»

ACÄRNÖ
Prime. * felvonásban - A „Phönix“ megyei 
filmgyár remekbe készült felvitele. — Azonkívül

Az utolsó akadály;
’ Ml_ ■- - Jaime X éeltrnSOakeflHegy elrkessi drime i telvoaásben.

A színházjtellemeseh fűtve van
Pénztámyilás délelőtt 10 órakor Van.
Délstánl he yank : Emeletlynegypiholv B' see 
mái re 20 K, klspáholy 4 siem. 16 K Földszinti 
nagypáholy fi siomtlyre 16 K, klspáholy H 1S-- 
m* ye 12 ff. Zsil ye 4 K. glsSrendü támlásssík 
H K, fl od rendű támlássítk 2 K, erkély % K

Esti helyérsk í.kmeleti aagypéholy 80 K, emeled 
- — IdtslFU Hagykis piho'y 24 K. FdldksKU hagy páholy 24 K, 

kis páholy t* K Zsölye 6 K. I-ső n ndü tása- 
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nogy vuagimsra o»« ------ ,
még nagy értékpocséklás is. De bajuk van > 
a világítással a városi lakóknak is. Aki-

\ ' TV 7Tolnár örökösök III Sarló utca £ 
I* I IVJl alatti házuk i860 négyszögöl le 
I ) kel. mely gyártelepnek is alkui j.as# el

Értekezni Tehet ugyanott.
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néí vTŰanyvilágitás van, bármily drága is , 
még mindig olcsóbb, mintha petróleunsmal i 
vagy gyertyával akarnának világítani. Nem ] 
valami kellemes hir, de a villannyal vilá- ] 
gitóknok él kell készülve lenni a további ; 
áremelésre is. A villtinytelep ezt nem nye 
részkedesből teszi, hanem azért, mert a ’ 
nyersolaj ára, amivel a telepet üzemben 
tartják, napról napra émelkedik. Novem­
berben 50 ezer, decemberben 75 ezer ko­
rmáért, a legújabb vaggon nyersolajat 
még drégább áron kényszerült beszerezni 
a villany telep. Ha nem is vigasztalás a ; 
rr.i nehéz helyzetünkre, mégis magyarázat í 
képpén megírjuk, hogy például Hódmező I 
vásárhelyen hosszú időn keresztül nem 
volt villanyvilágítás, mert nem kaptak 
szenet, most pedig, miután néhány wag­
gon fát kapott a telep, megindítják a vilá

ároti világi

1 1 » , I

Szobbf</8iószerszámds elndoK 11. özalai 
utca 3 ,szám alatt Tóth Imre szoba- 
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Ssente8i Me tógazdasági, Ipar 
és Kereskedelmi"Bank R, T.

1

gtiásb de olyan óriási ilágitanak.

KÖLCSÖNT folyósítunk betéblá- 
zásra, kezesre a legelőnyösebb 
feltétel- k mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb ka­
matot adjuk.

ARANY ezüst és külföldi pénzeket 
napi áron veszünk-

EGYKORONÁS nyereményes háti-
betétekre előjegyzéseket mér meat 

> eltogadunk.
Szentesi Mezőgazdasági ipar és Ke- 
reskedelmi Bank Részvénytársaság.

könyvnyomda. Szentes 1920.


